"Departamento de Matematlca da Umvermdade de Coimbra
Exame de Matematlca Dlscreta / Finita | 21 de Julho de 2003
 Duragio: 2h 30m

Leia com atengdo as perguntas e justifiqgue as respostas de forma sucintd e clara.

G) @ Consideté“o grafo G’
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: ‘/(f) Quantas arestas tem o seu complementar” 23

V (a) Qual o comprimento do seu maior ciclo? &
v (b) O grafo G é hamiltoniano? Wés.

v (c) Indique, se possivel, um circuito eulenano Caso contrano, justifique (de forma

breve) a sua inexisténcia. NGd

(d) Existe algum subgrafo de G com ndmero de vertlces maior do que 3 e que seja

completo‘? } 5,62 RY
(e) O grafo G é planar? 51 A

zlal=rlv) —a@t

V/(g) Existe alguma orientagio das arestas que transforme o grafo G num digrafo forte-

mente conexo?

(h) Seja H um grafo isomorfo a G. Qual a soma de todas as entradas da matriz de

incidéncia de H?

26 .

4 @ Diga, mais uma vez justificando, se sdo verdadeiras ou falsas as afirmagdes:

v ¢ (a) Um digrafo unilateralmente conexo nio tem fontes nem pogos.
v Q (b) Existe um grafo com 19 vértices em que todos os vértices tém grau sete.
-V F () Um grafo bipartido com arestas pode ter némero cromdtico impar.

V' / (d) Existe uma &rvore com 6 vértices dos quais 2 vértices sdo de grau par e 4 sio de

grau impar.

@ Cons.ldere a seguinte rela,gao de recorréncia:
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V" (a) Determine a sua solugio geral. On = )\ L2 A )\ n2

: \/ (b) Determine a sua solugdo particular para up =1e uy = 3. M “y Az, > 1 .

ol ) Uma comissio (n3o vazia) vai ser criada a partir de um conjunto de 8 homens e 5
mulheres. Quantas comissbes distintas se podem formar:

'O‘ (a) se a comissdo tiver exactamente 2 homens e 2 mulheres? _ ’ ( 3)(1_)
d}fn {b) se a comissdo tiver 4 pessoa.s e uma delas for a Dona Zeferina? “7'
o) (c) se a comissdo tiver mais.duas mulheres do que homens? (f) P (S‘ ( 2) + f) (8 }

7 @ ‘Temos 12 objectos distintos para. ‘distribuir por 4 caixas. De quantos modos dlstmtos o
. podemos fazer se:

'{ MA) as éaixas forem todas distintas e ndo houver restrigdes? '1
A VAb) as caixas forem todas iguais e nenhuma ficar vazia? S 6"‘, ‘0

2}(. Prove que: ’ , o
: i n 2 _[2n ' | N
o o = i/ T \n

) @ Considere 6 niimeros inteiros (ndo negativos) a1, ag, ..., dg cuja soma é 600.

\X‘(a) Mostre que h4 2 desses nimeros cuja soma é pelo menos 208.
A (b) Mostre que tem até varias escolhas para um tal par de nimeros.

X (c) Imagine-se um matemadtico 1nvest1gador. Que pergunta lhe ocorre fazer a seguir
para investigar melhor este tema? E que resposta daria a essa pergunta?

N> (0 46,) + (a5 4@¢) + (g “\'63
.@LD = 260 ' o
> | o ~

A n+ LBfo-n)
' Ly :
g = ZAn 4+ 56 - 28N
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